LA PHRASE

4y Ecrivez une phrase 3 partir des mots suivants.
' Attention, il manque les articles et les prépositions; les verbes ne sont pas conjugues.
secrétaire — suivre — cours — frangais — depuis — an.
La secrétaire suit des cours de frangass depuis un an.

a. magasins — vendeuses — conseiller — clients.

b. compagnies d’assurances — ne pas rembourser — honoraires — avocats.

€. nous — assurer — service aprés-vente — tous — articles.

d. importateurs — acheter — devises — étranger — marché des changes.

e. banquier — remettre — documents d’expédition — agent des douanes.

f. nous — étre heureux — recevoir — délégation canadienne — usine.

g je — demander — services des impéts — facilités — paiement.

h. entreprise — devoir investir — partie — bénéfices.

i. banques — transmettre — ordres de bourse — clients — agents de change.
j créanciers — avoir dix jours — se présenter — Tribunal de Commerce.

j/ Choisissez le terme qui convient pour compléter les phrases suivantes.
Sivous navez pas de ........ d'identité, vous ne pouvez pas ouvrir de compte en banque.
carnet — carte — document.
Si vous n'avez pas de carte d'identité, vous ne pouvez pas ouvrir de compte en banque.

a. On ne peut envisager de bon climat social sans ........ préalable.
concentration — concertation — conservation.

b. Lapparcd est encore sous garantie, la réparation sera ........ effectuée 4 vos frais.
puis — donc — a’epuzs
c. Léconomie nationale accuse les conséquences des importants déséquilibres ........ mondiaux.
financiers — monétaires — pécuniaires.
d. Nous nous engageons  vous livrer dans ........ délais.
les meilleurs — les mieux — les plus bréves.
e. Les banques multiplient leurs efforts pour inciter les Frangais a ........
épargner — gaspiller — séconomiser.

f. Ils ont été interpellés ........ la police des frontieres.
par — pour — avec.
g. Nous pensons que de nombreuses personnes vont ........ cette place de caissiere.

poster ——postu/erpour —pourvoin

3/ Méme exercice.

. Les propriétaires ne sont pas arrivés i résoudre ........ qui les oppose au syndic de la co-pro-

priéeé.

le différent — le différend — la différence.

- b. Il a donné sa charcuterieen ...... .. pour des raisons de santé.

gestion — gestation — gérance.

Gy it commercml( est un ensemble de régles applicable aux commercants et aux activités com-
merc1ales

le droit — le devoir — la droite.
d. Les termes utilisés dans votre lettre de . ... ... nous ont vraiment surpris.
relance — lance — lancement.

e. Nous vous informons qu'a partir du 1 janvier, ........ de notre Siége Social est transféré 15
avenue Gaston de Fontmichel.
l'adresse — la direction — le domicile.

£ Dans les conditions actuelles du marché, vorre ........ est inacceptable.
propos — proposition — préposition.
g Rien ne laisse prévoir une baisse du mark a ....... . terme.
cour — court — cours.
h. Lappareil qui rend ........ est en panne.
la monnaie — le change — ['échange.
i. Faites vérifier régulierement le thermostar du ........ trigorifique.
compter — comptoir — comptreur.
j- Lexploitation de son brever d’invention lui assure des ........ réguliers.

revenus — rentes — dividendes.



NOMINALISATION ET VERBALISATION

NOMINALISATION :

Transformez les phrases suivantes en utilisant le substantif correspondant au verbe.

Tous les salariés cotisent obligatoirement 4 la Sécurité Sociale : Cosisation obligatoire des salariés i la
Sécurité Sociale.

‘A

-1. La vente

“a. Les marchandises sont expédiées dans le monde entier.

b. Le service des ventes exécute les commandes.

c. Il est difficile de négocier avec ces clients.

d. Le prix des matieres premiéres baisse depuis quelque temps.
-e. Les laitages sont livrés tous les matins.

{. Christian Dior lancera un nouveau parfum I'écé prochain.
‘g Nous payons au comptant tous nos fournisseurs.

:h. Certains de nos articles sont vendus perte.

ik
2. 1a vente S

‘a. Nous achertons tous vos stocks 4 bon prix.
b. Les érablissements Doumer ont perdu un important marché.
¢. Une entreprise frangaise espére décrocher ce fabuleux contrat.

1 3=
d. Nous expédions ces livres contre remboursement.

~e. La facture devra étre réglée dans les quinze jours.
4 | 2 7 A
Ces marchandises seront déclarées 4 la douane.

. 1l faut obligatoirerrtnt verser des arrhes pour toute réservation.

-

5 ae

- Le camion de livraison partira aprés I'inspection saniraire.

L |
-3. Lentreprise 1
a. Le comité d’entreprise a répondu négativement aux propositions du directeur.
* b. Cette chaine produit notre dernier modéle de voiture.
- Le chef d’atelier contrdle le travail des ouvriers.

O

d. Leurs concurrents leur ont proposé une association.

e. La secrétaire rectifiera son erreur. .

f. Ce poste vacant a &té arcribué 3 une personne responsable.
- & Les négociations ont repris ce matin.
- h. Cette sociéré est dirigée avec efficacité.

AA
ﬁ Méme exercice.

a. Nos magasins ont été fermés les 2 et 3 janvier pour cause d’inventaire.

b. Le gouvernement multiplie les appels en faveur de la concertation sociale.
c. Intérimo loue des bureaux dans cette zone.
'd. La gréve des aiguilleurs du ciel a retardé nos expéditions.

e. La panne dans l'atelier de peinture modifiera le plan de travail de demain.
f. Un architecte surveille les travaux en permanence.

g. Le directeur commercial mer en place un service technique d’urgence.

h. Le nouveau propriétaire restructure tous les services.



AAA
B Méme exercice.

a. Le bail a été résilié au bout de trois ans.

b. Cette machine enti¢rement automatique nous fera gagner beaucoup de temps.
c. Les fonctionnaires craignent de voir diminuer leur pouvoir d’achat.

d. Cette multinationale va agrandir son dépée de la région sud-est.
. Ce contrar a été adjugé a I'entreprise Spadi.

f. Le directeur des services import-export accueillera la délégation chinoise.

g Le secrétaire rédige le compte-rendu de 'assemblée générale.

h. Le service comptable établit les factures.

i. Les actionnaires apporteront de nouveaux capitaux.

j- Les vendeurs se plaignent du mauvais fonctionnement du climatiseur.

6. Méme exercice.

a. Les soldes se terminent aprés-demain.

b. Le gérant a déposé le bilan au Tribunal de Commerce.

c. Le poste de dactylo est supprimé depuis le mois dernier.

‘d. 1l sera difficile de résoudre ce probleme en quelques jours.

‘e. Le comité d’entreprise prendra position sur ce conflit.

f. Les délégués syndicaux ont été acquittés par le tribunal.

g. Ce type d’investissement intéresse les soci¢tés japonaises.

h. Nous vous remettrons les marchandises contre un bon de réception.

4. Le salon du prét-a-porter ouvrira ses portes aux professionnels le 12 février.

-j. Nous espérons nous défaire de nos stocks rapidement.

“AAA

:’ VERBALISATION : Ckie =

‘Modifiez la phrase en utilisant le verbe correspondant au temps indique.

‘Echec de loffre publique d’achat de Cofimac sur Savitext S.A. (passé composé) : Loffre publique dachar de

Cofimac sur Savitext S.A. a échoué.

a. Conquéte de nouveaux marchés en Amérique du Sud par Matra. (passé composé).

b. Perception en octobre de la taxe fonciére par la mairie (présenz).

c. Craintes des producteurs de primeurs face aux importations en provenance des pays de 'Eu-

. rope du Sud (présent).

d. Promesse de versement d’indemnités sécheresse par le gouvernement aux agriculteurs du
Sud-Ouest (passé composé).

e. Le premier jour, lecture obligatoire des normes de sécurité pour tous les nouveaux employés
(fiutur). =

f. Interdiction de pénétrer sans casque sur le chander (forme impersonnelle, présent).

g. Réduction du taux d’absentéisme grice a I'implantation de I'horaire flexible (forme passive).

h. Satisfaction des salariés aprés I'intervention du médiateur (passé composé).

i. Parution tous les lundis d’'un nouvel hebdomadaire A caractere économique (fiszur).

j. Garantie du bon fonctionnement des finances municipales par les Chambres régionales des
Comptes (présent).




